

忍辱只是还债 靠忍辱不能化解恶缘

忍辱只是还债，还到一定的程度如果还是恶缘的话，那还是会分开的。单方面的忍辱是没有用的，譬如老公一直打老婆，老婆一直忍，忍到一定的程度，债还完了，老婆就会跟老公说我这一辈子不欠你了，就分了。忍辱也就是忍16年、30年、80年，总会结束的。靠忍辱不能化解恶缘，忍辱实际上是靠克制自己，但是恶缘还是延续。归根结底还是要化解，但是要看你能不能化解掉。

师父解答来信疑惑3

忍辱定义-1概述

忍耐是一个境界 禅定就是一种容忍与忍耐

学佛人要懂得，我这辈子来人间不是来享受的，而是来受报的，就像很多父母亲所说，“我们是来人间，是来还孩子的债，现在还没有还完。我们在中国把孩子养大送到澳洲来，没想到现在还要到澳洲来领孙子，继续还债”。人间的债是还不完的，



忍耐是一个境界 禅定就是一种容忍与忍耐

大家一定要想通，既来之则安之，做人要懂得无限地付出，我们到了这个人间，就要以最纯洁的心奉献给这个世界，奉献给自己的亲人，我们任劳任怨，学习雷锋精神，多多帮助别人。

140125悉尼



忍辱定义-1概述

忍辱痛苦

我问你哪件事情不痛苦的？你有本事不要来人间，就不痛苦了。你投到人间，就是来吃苦的，人间本来就是最苦的地方，三善道里面是属于最苦的地方了。还“忍辱真苦”呢，忍辱哪有不苦的？不苦能忍辱啊？就是要忍辱，我告诉你要记住，不该讲的不能讲，很多人说“我自由惯了。”看见红灯还闯红灯，这种叫自由吗？要有戒律的。做什么都要有戒律的，人有法律、



忍辱定义-1概述

忍辱痛苦

佛教有戒律、地府有阴律、天上有天律，哪有没有法律的地方？你以为天上没有天律的？很多人在天上犯了戒，打入人间，有多少啊？你没看过《西游记》啊？好好地把自己改正最重要！ Shuohua20130906 23:07

慈爱心灵共修 第四十三期 六波罗蜜-忍辱1定义

慈
爱
心
灵



到人间来要能堪忍受

师父从佛菩萨界下来救度众生，师父必须要做好思想准备：

“我到人间来该如何如何修为，到人间来要能堪忍受，能为难事，悲心愍念众生。”师父到人间来吃了多少苦，让我从小就体会到人生的无常。到人间来必须准备好思想，准备好资粮。 白话佛法3-12



要忍人所不能忍

行人所不能行，就是学佛的人，要有忍耐的心，要能忍常人所不能忍耐的事情，要行常人所不能行的行为。要学会静坐常思己过，静坐下来要常常想一想自己哪里有做错的地方；哪怕闲谈都不要去议论人非，就是不要去讲人家的对错，不要去讲人家的不好；学佛人菩提心应该常常发出，就是经常要发菩提心；



要忍人所不能忍

智慧灯要常加油，你的智慧不经常加油，就会没有智慧，没有智慧就没有办法好好修心，没有智慧的人，才会看见人家好了，他难过，看见人家不好了，他开心。这个加油是让你多念经，多发菩提心，多做善事，多做功德。白话佛法2-39



忍辱定义-1概述

忍人所不能忍，行人所不能行 在佛法上叫“大雄”

人家不能做的我去做，人家讲我，不能容忍的我一定要容忍。所以许多寺庙都有大雄宝殿，里面都有许多的佛菩萨，佛菩萨的一个基本点是什么？就是忍人所不能忍，行人所不能行。人学佛之后如果远离了恶习，不去做坏事，不去动坏脑筋，你就离佛近了，你的生活就会越来越幸福。白话佛法130905



既然你来做人了，你就要忍受……

要让人生充满智慧，洗涤干净，来过完这段人生之路，很不容易啊。既然你来做人了，你就要忍受人间的不平、人间的痛苦、人间的灾难、人间的所有一切给你带来的不公正。

白话佛法4-2



修心之人绝对不能容忍的事情

用伤害别人来掩饰自己缺点的人，是可耻的。
因为你自己有缺点，你就伤害人家，这是修
心之人绝对不能容忍的事情。 白话佛法3-7



记忆加深(大家一起默念)

—释迦牟尼佛曾被称为“忍辱仙人”；佛的意念就是忍辱、精进、知足、平安就是福，要用智慧、般若……；普贤菩萨的六牙白象就是布施、持戒、忍辱、禅定……；切记忍辱精进，才能助你师父成愿；放低自己，谦虚谨慎，忍辱精进才是真佛子；学佛先把忍辱修，凡事莫去找理由；学佛人没有捷径，从我做起，念经、放生、许愿，必须勤奋、吃苦、忍辱，这就是你的基础，这就是



记忆加深(大家一起默念)

你学佛的开始；学佛人怎么可以不忍辱，不忍辱修得好的？；学佛要精进、忍辱、有智慧；学佛不是游戏，学到一定阶层、一定的境界，要学会忍辱、庄重、庄严；“忍辱”是现代人修心的一个法宝；我们的目标就是修成菩萨，我们要忍天下众生所不能忍之事，我们要做天下众生所不能做之事，那就是救度众生，我们这样才能明大理啊；佛的理论就是要有慈悲心，要有忍辱心；忍



记忆加深(大家一起默念)

耐”的“忍”是“相信”的意思、是一种肯定，“忍”也就是承认的意思；“忍”字就是“心”字头上一把刀，而这把刀时时刻刻要挖你的心，所以要学会忍耐，不要去碰它，你的心一动，这把刀就会割你的心，所以必须忍耐。稳住自己的心，不要动，那就叫忍；宠与辱实际上都是惊恐的现象，这种惊恐是带给自身最大的忧；忍辱从字面上讲是褒义的；要以忍摄辱；人生有进有退，



记忆加深(大家一起默念)

忍辱就是退，精进就是前；师父也在忍辱，你们也要忍辱，忍辱才能精进；忍辱精进咯，有什么办法，我告诉你正的永远是正的；因为台长是菩萨，付出那么多了，还有人讲台长的坏话，所以有时候讲了台长的坏话，台长就忍着这口气，没办法。谁叫你要度众生呀，度众生你必须耍忍辱精进；如果他早一点听师父的话，早一点能够忍辱，明白一切都是因果，他就不会离婚了。自己现



记忆加深(大家一起默念)

在就不会吃苦头；师父讲你们是培养你们能够忍辱精进；好好学学师父了，忍辱精进啊；像出家人一样守戒、精进、忍辱负重地修，定能到西方极乐世界；末法时期加强忍辱的重要性；能力和福德都不够时，更要忍辱精进；菩萨在帮你，你自己也要自救，要忍辱精进；外环境不好要修忍辱；



记忆加深(大家一起默念)

一忍辱就是别人不能忍耐的，你都能够忍耐；别人不接受的侮辱，你能接受；全部都要忍辱，魔性来考也要忍辱；正义者是忍：我学佛很正，这个人一定是能够忍耐的；“忍辱”是我们做人的“美德”、是你的德、是美德；忍辱并非是示弱；因为你有高境界，你才能够忍耐；懦弱是没有心理承受力，什么都怕；忍辱是明明知道这件事情是他不对，但是我要坚持，我是学佛人，我能克制、



记忆加深(大家一起默念)

能化解，这叫忍辱；忍辱就是一种控制；耐心就是忍辱心；
忍耐是忍辱的前提；忍耐是耐，忍辱是辱。能够忍辱的话，这
个“辱”字比“耐”要更厉害，也就是说知道自己受到侮辱了，
但是还能够把它忍住，这就比忍耐更高一个境界，更高一个级别
了；生活就是要忍辱；忍辱之心人皆有；能接纳他人的不圆满，
你就是忍辱；忍辱就是想得开；不管别人骂你讲你，



记忆加深(大家一起默念)

你要学会忍耐；修忍辱就是无争；忍辱就是不管千条理由、万条理由，你不要去讲，不要解释。因为有修养的人，别人讲你可以化解；忍辱是还债；忍辱是灭度，灭度身上的业障；忍辱只是还债；靠忍辱不能化解恶缘；忍耐是一个境界，禅定就是一种容忍与忍耐；忍辱痛苦；到人间来要能堪忍受；忍人所不能忍，行人所不能行，在佛法上叫“大雄”；既然你来做人了，你就要



记忆加深(大家一起默念)

忍受…；修心之人绝对不能容忍的事情：
用伤害别人来掩饰自己缺点的人，
是可耻的



佛学基础知识-忍辱定义

原理

慈爱心灵共修 第四十三期 六波罗蜜-忍辱1定义

慈愛
心靈



你为什么还要忍辱？

因为你做错了，所以你有果报，你才会忍辱，你没有果报忍什么啊？你自己做错事情，在受业的时候问菩萨“菩萨，我这么苦怎么办啊？”所以菩萨才告诉你“忍辱精进”的。如果你不吃苦的话，在天上为什么要忍辱啊？天上有忍辱精进的？哪位菩萨还会气得不得了，说“我要忍辱精进”？哈哈……

Wenda20150104B56:37



忍辱定义-2原理

今世我们 为什么会罪业深重？

因为烦恼让我们变得暴躁，失去忍辱之心，
烦恼让我们觉得活在世界上无常。

白话佛法131205

慈爱心灵共修 第四十三期 六波罗蜜-忍辱1定义

慈爱
心灵



感恩南无释迦牟尼佛

感恩南无大慈大悲救苦救难广大灵感观世音菩萨摩诃萨

感恩诸佛菩萨及龙天护法金刚菩萨

感恩恩师卢军宏台长

感恩参加共修的师兄们

今天共修过程中，如有任何不如理不如法的地方，

请南无观世音菩萨及护法菩萨慈悲原谅！

我XXX自己的业障自己背！

感恩词

慈愛
心靈



每周共修

0 基础学起 - 白话FF共修 - 在线答疑

周四, 日晚7点+周四6:20, 周六13点白话共修北京时间

入通知答疑群: "慈爱心灵"手机版底部
"主页"-"共修通知群"

扫码进入会议

会议号: 260 463 2417 密码: 1234



海内外师兄都需要

义工招募



【转发义工】只要是专修我们法门即可

[内群转发]需要定时转发去我们的提取群并管理群内秩序

[外群转发]从我们提取群转去其他允许法布施的群。有能力者，
欢迎来组织管理转发义工【初学答疑】需熟悉我们论坛

【管理义工】各项弘法事务【网站维护义工】修复维护帖子

*需要您可以每天经常在电脑边且有时间有愿力来帮忙弘法🙏

扫码入群申请|在共修时联系主持人

Whatsapp群联系群主

慈爱
心灵

